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Beneficiind de finanŃare World Vision, AsociaŃia Sunshine Cobadin a reparat două fântâni pentru 16 
familii de romi  din comuna Cobadin, judeŃul ConstanŃa. Această investiŃie va pune punct coşmarului 
pe care îl trăiesc de doi ani de zile peste 100 de romi din comuna constănŃeană, care sunt obligaŃi să 
muncească cu ziua pentru o cană cu apă ori să parcurga pe jos kilometrii întregi pentru apă dintr-o 
fântână la care le este permis accesul.  
 
 
“Muncim de dimineată până 
seară pentru două bidoane cu 
apă”, se plânge o femeie de 
etmie romă, a cărei voce stinsă 
spune povestea tristă a peste 
100 de romi din Cobadin.   

Izolate de societate la periferia 
comunei, în adăposturi 
improvizate, ca vai de ele, 16 
familii de romi suspină după cele 
două fântâni pe care le-au săpat 
cu ceva ani în urmă, dar care, 
între timp, s-au surpat şi s-au 
contaminat cu apă pluvială şi 
murdărie. De când fântânile au 
devenit impracticabile, oamenii 
sunt nevoiŃi să muncească pe la 
vecini ca să primească două, trei 
bidoane cu apă.  

“De doi ani de zile nu avem nicio sursă de apă în gospodărie. Obişnuiam să luăm apă de la robinetul din 
curtea primăriei, dar l-au desfiinŃat. Vara aceasta am cărat apă din curtea şcolii, dar acum au închis porŃile. 
Când le cerem vecinilor apă, ne cer să o plătim. Cu ce s-o plătim? ”  întreabă Ismail Redivan, tatăl a patru 
copii ÎnsataŃi.  
 
 Ismail lucrează cu ziua ca să le aducă apă copiilor săi. Cară gunoaiele din curtea vecinilor, smulge 
buruienile din grădinile lor, sapă, face orice pentru apă. “Dacă nu avem apă, murim”, afirmă cu simplitate 
omul.  
 
Salie şi cei trei copii mai mari ai ei merg în fiecare zi câte patru kilometri pe jos ca să scoată apă din fântâna 
unor rude.  “Când nu avem apă în casă, nu bem. Răbdăm. Dacă se trezesc copiii noaptea şi cer apă, nu am 
de unde să le dau”, precizează Salie.  
 
Zulfie, în vârstă de 70 de ani, este teribil de îngrijorată, dar nu pentru ea ci pentru animalul său de 
companie, singura bucurie care i-a mai rămas . “Nu am apă nici măcar pentru pisică”, se plâge bunica, slabă 
şi bolnavă.  

Lipsa apei potabile este doar prima verigă din lungul şir de probleme cu care se confruntă romii din Cobadin. 
Când eşti obligat să ai grijă de fiecare picătură de apă e greu să mai vorbeşti de igienă. “Îmbăiez toŃi copiii în 
aceeiaşi apă”, recunoaşte Esma, de 32 de ani, mamă a şase copii şi însărcinată cu al şaptelea. Resep, fiul 
ei cel mai mare, în vârstă de 15 ani, a terminat patru clase şi a abandonat şcoala.  

“Vreau să merg la şcoală dar mi-e ruşine de colegii mei fiindcă am hainele murdare şi miros rău. Acum 
lucrez cu ziua la o turcoaică şi ea îmi dă două bidoane cu apă pentru acasă”, precizează Resep.  
 
Romii îşi amintesc cât de bine era când puteau scoate apă din fântâni. “Apa era rece şi dulce”, suspină cu 
nostalgie bătrâna Zulfie.  

 



Corina Iordănescu, coordonatorul Proiectului de Dezvoltare Comunitară derulat de World Vision în judeŃul  
ConstanŃa, explică de ce reparaŃia celor două fîntâni este crucială pentru romii din Cobadin. "Am decis să 
reparăm fîntânile pentru a ajuta familiile de romi să aibă o viaŃă mai bună, să îşi poată spăla copiii, hainele şi 
să aibă acces la condiŃii de igienă minimale ".  

“După ce vom repara fântânile, vom clorina apa preŃ de 48 de ore. Numai după ce vom face toate analizele 
vom şti dacă este bună de băut sau numai pentru spălat. Fântânile vor avea zid de jur împrejur, cumpănă şi 
vor fi acoperite cu un capac, pentru protecŃia copiilor”,  a declarat Ani Vlaicu, preşedintele AsociaŃiei 
Sunshine Cobadin.  
 
Potrivit Raportului “Human Rights” lansat in 2008 de organizaŃia Amnesty International, UNICEF raporta că 
peste 70% din gospodăriile cetăŃenilor de etnie rromă nu erau racordate la instalaŃii de apă în martie 2008.  
 
Recesământul din 2002 stipulează că în România sunt înregistraŃi 535,140 de cetăŃeni de etnie romă, un 
procent de 2,5% din întreaga populaŃie, dar statistici neoficiale plasează acest număr între 700,000  şi 2,5  
de milioane de romi. 
 
 
 
 


